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Az osztrákok helyeselnek.
Lnegerik dicsérik Wekerlét,

Négy órás gyorsvonati ut vá­
lasztja csak el Becset Budapesttől, 
mégis egészen más a világ a 
Lajthán innen és más a Lajthán 
túl. A mi politikánk itt készül és 
mialatt odahaza a világ egyik leg­
szebb parlamentjében tülekednek, 
vitáznak egy-egy javaslat fölött, 
Idegesen tárgyalják, találgatják a 
pártok harcának eredményét, — 
idefent az intózőség csendes nyu­
galommal, minden izgalom nélkül 
szemléli a mi parlamenti tusainkat, 
biztos tudatában annak, hogy az 
történik úgyis, amit itt szép, gon­
dos körültekintéssel, az osztrák e>- 
dekek szemmeltartásával, bölcsen 
elhatároztak.

Csak négy óra gyorsvonati ut 
és mégis milyen különbség. Az 
összes vezető szerepeket itt osztják 
ki, osztrákok játszák, mig a mi­
enknek csak statisztálás jut. Az 
ügyelő ráncigái ja a mi politikus 
statisztáinkat ide-oda, főrendezői 
utasítás szerint és jaj annak, aki 
annak ellenére cselekszik. A bécsi 
szereplők mosolylyal nézik, amikor 
egT-egy statiszta a háttérből egy­
szerre csak a színre lép és szere­
pelni akar. Ilyen mosolyt produ-

A királyfi.
Irta: Kuszkó Dezső.

., , Sátor alatt született s nevető, maszatos 
rajkók vették körül. Apja vajda volt s nagy 
ezüstgombok voltak a mellényén, az anyja 
pedig a leghíresebb jósnő a vármegyében,

káprázatos, ragy0gy meséket mondott
underekről, törpékről, óriásokról s nótával 

altatta el legkedvesebb gyermekét. Ott lak- 
ak a domb lábánál, a patak mellett, hol a 

nagybányai ut a Kővárvidék fele lekanya- 
Pn. végig gyermeki játékait,
pergette a pillangókat, mig anyja s a sátrak 
rp,8z,tnéPe aggódó szemmel kísérték minden
riT* i! -,ugy a vaJ‘da virágszálának hajszála 
ae görbülhessen. Gyönyörű lány lett belőle.
; agy» sötét szeme tele volt vágygyal, me- 
engő csodálkozással s a haja fekete volt,

fíirtioí !zi !KSÖtétebb 8z°moruság. Szabad 
mrtjei vállára, arcára omoltak s befödték
azt a szomorúság fátyolával, mely alól csak

m tüzében fénylő szeme csil- 
tgott elő. Mindig szomorú volt és semmi- 
£ sem falaka kedvét. Félrq ült a tó part­
iak ’ mnSZTxru^zek ala 8 hallgatta a leve- 

" iekiifif102^80!111^ muzsikáját, vagy végig ivitnt a dom,)°n> a vadalmafa alatt s tAgfa- 
í1-9--1 ,!éKOtt le a völgyre, mely- 
ezüsts/íi! b d szőnyegét átfolyta a Zápos 

'Ustszalagja. Sírva fakadt, hu háborgatták

kált mostanában azoknak az eről­
ködése, akik a házszabály revízió 
ellen emelik fel szavukat.

Mialatt nálunk vitáznak, fenye­
getnek, kapacitálnak és sok min­
den egyebet csinálnak a javaslat 
ellen és mellett, azalatt itt rendü­
letlen nyugalommal várják a javas­
lat megvalósulását. a bécsi politi­
kai körök egészen biztosak abban, 
hogy a magyar kormány szállítani 
lógja Ausztriának — még pedig 
a kikötött határidőre — a magyar 
parlament gúzsát. A házszabály- 
revízió keresztülvitelét megparan­
csolták, a kormány a parancsot 
tudomásul vette és teljesítését alá­
zatos tisztelettel vállalta. Hogy 
mennyire nem veszik itt komo­
lyan a javaslat ellen való ágáláso- 
kat, nemkülönben Kmety és társai 
módosító indítványait, azt élénken 
illusztrálja egy Luegerhez közel 
álló, tehát az osztrák Reichsrath 
többségéhez tartozó politikusnak 
alábbi nyilatkozata :

— Meg vagyok róla győződve, hogy 
az önök kormánya keresztül fogja vinni a 
házszabályreviziót is, még pedig az általa 
tervezett és benyújtott alakban. Sem a kö- i 
zös ügyeket, nevezetesen pedig a katonai 
kérdéseket abból kikapcsolni nem lehet, 
mert hiszen a házszabályok revíziójára fő- í 
leg a katonai kérdések* megoldása miatt 
volt szükség. Akármilyen engedékenynek 
is mutatkozik a magyar kormány egyes 
felszólalások és javaslatokkal szemben, a 
tény az, hogy a maga javaslatát fogja ke­

resztül hajtani és legfeljebb csak néhánj 
szemfényvesztő formulát fog kitalálni, me­
lyekkel az esetleges ellenzéket megnyug« 
tathatják és leszerelhetik. Az önök We< 
kerléje pontos liferáns és ezúttal is anna!; 
fog bizonyulni.

így fest a bécsi politikai körök 
j nézete a magyar politikáról éi 
I a kormányról. A legszomorubb zi 
j dologban, hogy már a legközelebbi 
I potitikai események igazolni fog- 
I ják, hogy micsoda paktumot vál- 
! laltak a piros bársonyszékért.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőhöz ülése.

A mai ülésen az obstrukció hűséges 
kisérőtársa, a házszabályvita is megjelent. 
A tegnapi ülés végén Návay Lajos alelnők 
kissé boszorkányos gyorsasággal intézte el 

J a pozsony—bécsi villamosvasút dolgát a ezt 
firtatták ma a diszidensek. A vita ugyan 

! nem tisztázott semmit, de eltartott délelőtt 
! tiz órától fél tizenkettőig. És ez is 
1 valami.

Justh Gyula elnök délelőtt tiz órakor 
I nyitotta meg az ülést. Felhatalmazást kért 
í arra, hogy a Varga Károly halálával meg­

üresedett szabadkai kerületben a választás 
kitűzése iránt intézkedhessek.

Házszabály vita.
Farkasházy Zsigmond: A házszabá­

lyokhoz kér szót. A tegnapi ülés vége felé, 
a napirend megállapításakor felszólalt, do az 
elnök — noha ő még be sem fejezte mon­
danivalóját — másnak adta meg a szót. 
Tiltakozik az ilyen eljárás ellen. Az elnök 
tegnap az ő felszólalását stiklinek nevezte.
A házszabályokat a kisebbséggel szemben

álmodozásában, került mindenkit s csak az 
est hozott számára örömet. Ilyenkor anyja 
kibontotta puhán, harmóniában hullámzó 
haját s gyöngéden simitgatta végig fésűjé­
vel, majd odaült lábához az ágyra s mesé­
ket mondott neki az arany várról, a deli ifjú 
hercegről, ki leszállóit a nagy tó fenekére, 
a vizi tündérek országába, hogy a nagy 
szakálla, törpe tündérkirály lányát elhozza 
magának feleségül.

És a királyfiról sokat kellett neki be­
szélni. Részletesen akarta hallani, milyen 
szép, milyen jó, milyen szolid, milyen okos, 
milyen bátor volt a mesék ifjú, aranyos 
hercege.

Csakúgy szívta magába a szavakat s 
tekintetét mereven tapasztotta nnyja mesélő 
ajakára. Egy napon uj kérdést intézett 
anyjához:

— Mondd anyám — te ismered a jövő 
idők országát — eljön-e vájjon majd éret­
tem is egy ilyen gyönyörű herceg, az arany­
várból, táltos paripán? Látod, anyám, én 
úgy nem szeretem ezeket a férfiakat, kik a 
mi mezőnkön, a mf falunkban laknak. 
Olyan rosszak és csúnyák, egyiknek sincs 
sem táltos paripája, sem aranyruhája s 
egyiknek ajakáról sem cseng szépen a szó.
A herceghez talán legjobban hasonlít Sán­
dor gróf, aki a világot járja s néha hazajön I 
kastélyába. A múltkor a nagy somfa alatt ; 
találkoztam vele s ő olyan szépen szélt I

hozzám. Nekem azonban 6 sem tetszik, 
mert nem ő a királyfi. Mondd hát, jó any ám \ 
eljön-e majd értem is egy szépséges, igazi 
királyfi ?

— Igen, igen, sátram bus galambja, 
gyönyörű gyöngyvirágom, csak aludj, aludj 
csendesen. Majd eljő egyszer érted is s már 
nem is sokára. Messze, messze lakik innen: 
Pesten, hol oly nagy,, házak vannak, mint n 
nagybányai torony. O ott a nóták királyfi a 
és ha megszólal kezében a hegedű, min­
denki sir, aki hallja a dalát.

S a lány ruganyos, vonagló teste 
végig nyúlt a durva takaró alatt s álmodott. 
Almában látta a királyfit, ki eljött hozzá 
egyszerű, fekete ruhában s olyan édes volt 
a szava, mint az akácvirág méze. Aztán 
ismét elment és itt hagyta őt a költői 
cigánysátorban.

Es a lány fölsirt álmában és sírt, sirt, 
zokogott keservesen. Anyja pedig kereszte­
ket vetett magára s a jóságos Devláboz 
fordult buzgó imádsággal segítségért szép­
séges lánya, egyetlen Anikója számára.

Anikó pedig e naptól fogva egyre 
szomorúbb, szólalanabb, magánykeresőbb 
lett. És az anyja elhagyta a mesemoudást 
s e helyett vig dalokat dalolt este a lány 
ágyánál. Lassan telt-mult igy az idő s a 
költői vajda virágszála egyre hervadott, 
hervadóit.

Egy napon aztán Anikó kipirult arccal

I
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nem alkalmazhatni másképpen, mint a szo­
kás és szabályszerűség kívánja. Az elnök 
eljárása még a többség egy részében is in­
gerültséget keltett.

Az elnök: Figyelmezteti a szónokot, 
hogy a Ház meghozott határozatával szem­
ben óvásnak nincs helye.

Farkasházy Zsigmond: Tovább vi­
tatja, hogy a Ház helytelenül határozott

Az elnök: Ismételten figyelmezteti s 
felolvastatja a jegyzőkönyvnek a tegnapi 
ülés végéről szóló részét.

Farkasházy Zsigmond: A pozsony—- 
bécsi villamosvasutat bizottságilag nem tár­
gyalták, ami házszabályellenes. Az elnöki 
javaslattal szemben Lengyel Zoltán állott 
elő napirendi indttványnyal s ezt a többség 
el is tógád ta, de az elnök mégis a maga 
napirendi javaslatát enunciálta elfogadottnak. 
(Nagy zaj.)

Az elnök: A képviselő ur meggyanú­
sította Návay alelnököt. A házszabályok a 
többség megállapítására diskreoionális jogot 
adnak az elnöknek. Ha kétely forgott fenn, 
miért, nem körtek ellenpróbát.

Farkasházy Zsigmond: Ellenpróba
sem volt!

Az elnök: Farkasházy azt sem tudja, 
mi történt a tegnapi ülésen és mégis meg­
támadja az elnököt.

Farkasházy Zsigmond: Ellenpróba 
csak boszorkányos gyorsasaggal történhetett, 
mert a következő pillanatban már be is 
zárták az ülést. A sérelmek egész sora ért 
bennünket. Ezek ellen a legenergikusabban 
tiltakozunk.

Návay Lajos: Személyes megtámad- 
tatás címén szól. A házszabályokat mindig 
egyformán alkalmazta. Tegnap is házszabály- 
szerüen járt el. Tegnap Pető Sándor három­
negyed két órakor fejezte be beszédét, ezért 
szólalt fel Farkasházy a házszabályok elmén. 
Do a házszabályokat jobban kell ismerniük 
azoknak, akik technikai obbtrnkciót akarnak 
csinálni. (Nagy zaj.)

Felkiáltások: Micsoda gyanúsítás ezl 
Már két napi vita is technikai obstrakeió ? 
Micsoda gyanúsítás ez 1 Már most revízióval 
dolgoznak !

Návay Lajos: Hát így is jól van. 
Mondjuk, hogy a haza megmentésére irá­
nyuló nemzeti ellentállást csinálnak. (Derült­
ség.) Ezután a naplóból ismerteti a tegnapi 
incidens lefolyását. Az elnöki székből szembe 
fog mindig helyezkedni minden illetéktelen 
és prepotens beavatkozással. Hogy valaki 
a házszabályok őrzőjéül tolja fel magát, az 
bizonyos sajtókörökben jó hatással lehet, de 
komoly hazafiakat nem érint. Ismerteti a

pozsony—bécsi villamos napirendre tűzé­
sének ügyét.

Bozóky Árpád: Ne tessék a Ház ha­
tározatát kritizálni 1

Návay Lajos: A házszabályokat semmi 
módon nem sértette meg. Ellenpróbát is al­
kalmazott, hogy megállapítsa a többségek 
Hogy volt-o többség, ennek vitatásába bele 
nem megyek, mert tisztességes ember vagyok 
és minden tisztességem ellen irányuló táma­
dást visszautasítok. És tisztességemre és be­
csületemre mondom, hogy a tegnapi ülésen 
úgy enuociáltam a többséget, ahogy az meg 
is volt 1

Szikiay Ottó: A házszabályokhoz 
szólva, kijelenti, hogy a pozsony—bécsi vasút 
tervét a bizottság letárgyalta e igy nincs 
akadálya a napirendre tűzésének.

Farkaskázy Zsigmond: Személyes 
megtámadtatás óimén szólal fel. Návay azt 
mondta, hogy aki haragszik, annak nincs 
igaza. Hát ezt a szentenciát magára alkal­
mazhatja, mert bizony 6 haragudott nagyon. 
Azt a gyanúsítást, hogy itt technikai obstruk- 
ciót csinálnak, visszautasítja. Két napos vita 
után ilyet állítani képtelenség. Návay sérte­
getett és azt mondta, hogy felette és társai 
felett magasan áll. Hát ez lehet. De az ő 
oldalukon áll az igazság és törvény. Ilyen 
módon nagyon fordított köztük az arány.

Az elnök : Nincs a házszabályokban 
intézkedés, amely megtiltaná az előbbi ülés­
szakban bizottságilag letárgyalt ügy napi­
rendre tűzését.

Szappanos István : A házszabályokhoz 
szól s panaszkodik, hogy a minap Návay 
Lajos alelnök ok nélkül rendreutasitotta.

Bozóky Árpád: A házszabályokhoz 
szól. Bizonyítja, hogy a javaslatot újra kell 
tárgyalni, mert a múlt ülésszak óta a bizott­
ságokat újjáválasztották.

Ezután Suciu János (nemzetiségi) be­
szélt az ujoncjavaslat ellen.

Szünet után Suoiu János (oláh) beszélt 
a javaslat ellen. Bródi Ernő (demokrata) a 
katonai büntetőtörvény revízióját sürgette. 
Csodálja, hogy mért nem nyújtja be a kor­
mány a javaslatot, mikor azt Schönaih kö­
zös hadügyminiszter is sürgeti ?

— Mert a magyar nyelvet nem akarja 
behozni — kiáltotta közbe Hoch János.

— Mellékes a magyar nyelv ott, ahol 
emberi jogokról van szó — vágta vissza a 
demokrata.

— Ezek hát a nemzetiségek szövetsé­
gesei ? — kiáltott fel Németh Imre.

Még Pop Cs. István (oláh) beszélt a 
javaslat ellen, majd Szterényi Árpád és Bo­
zóky Árpád javaslatára a Pozsony—Bécs

közti villamos vasút ügyét levették a hol­
napi ülés napirendjéről, mire az ülés vé­
get ért.

BOTHÁZ ÉS ISKOLA.
A karcagi főgimnázium V—VL esz- 

táíyának nyilvánossági jogát véglegesen, a 
VII. és VIII. osztály nyilvánossági jogát, va­
lamint az érettségi vizsga tartási jogát 
1907—1908. tanévre a vallás és közoktatás­
ügyi miniszter megadta. Így tehát ez év­
ben Karcagon is lesz érettségi vizsga.

Uj segédlelkészek. A IV. évi tipoló­
giáról kisegítő segódlelkészül kibocsájtattak 
Dávidházi János esperes mellé: Kerekes 
Béla IV. th.; Sütő Kálmán esperes mellé- 
ürbán Endre IV. th.

A második vtgeste.
Az első vigestének óriás sikere ismét 

oly fényes és nagy közönséget hozott össze 
tegnap délután az Arany Bika hatalmas 
dísztermébe, a milyent csakis ezek a felol­
vasó- és vigesték szoktak vonzani. Telvo 
minden páholy, telve minden földszinti ülő­
hely, állóhely, sőt telvók a folyosók is. De 
ezen külső, mondjuk: anyagi siker mellé 
még sokkal diadalmasabban csatlakozott az 
a fényes erkölcsi siker, a melyre a művészi 
szereplőkkel együtt a páratlanul tevékeny 
rendező bizottság is büszke lehet.

Az estét Bácz Károly nyitotta meg, 
teljes zenekarával játszván a Rákóozi-indulót. 
Mintha csak érezték volna ezek a tüzes, 
barna fiuk, hogy egy nagysikerű esthez kell 
méltó prológust adniok: oly ambícióval, jó­
kedvvel, odaadással játszottak. A közönség 
szünnijnem akaró, zajos tapsa igazolta azt a 
várakozást, a melyet ennek a kitűnő zene­
karnak játékához a rendezőség fűzött.

Aztán Polgár Sándor, színtársulatunk­
nak egyik legnagyobb erőssége mulattatta a 
közönséget egy remek magánjelenettel." Az 
ösmeretes Jonathánnak, ennek a szeren­
csétlen fló tásnak tragikomikus élemőnyeit 
mutatta be kaoagtatóan, majd még a rím 
nélküli kupiék mesteri éneklésével tartotta 
állandó derültségben a hallgatóságot, mely 
aztán zugó tapssal hálálta meg a kőt féle 
módon is nyújtott kiváló élvezetet.

A kis Zilahy Palika igen kedvesen 
adta elő Gabányi „Kakasülőn" oimü mono­
lógját, kapott is érte megérdemelt, zajos 
tapsokat.

Fehér Olga, énekes szinmüvőszőnk „A

tért haza. A szeme fénylett, ragyogott s aj­
káról csakúgy ömlött a szó árja. Nevetett, 
dalolt, megcsókolta párnáját s az öreg ko­
mondort s hízelegve simogatta anyja ráncos
arcát.

— Anyám, anyám! Nagyon jókedvem 
van, nagy az örömöm. Beteljesedett, a mit 
álmodtam. Tudod, akkor régen, mikor sírtam 
is. Láttam a királyfit Itt van. Eljött éret­
tem. A kastélyban van, minthogy neki ott 
a helye. A kastély kertjében voltam s lehe- 
veredtem az öreg somfa mellett a bokrok 
alá. Behunytam a szemem s róla gondol­
kodtam. Egyszer aztán hallottam, hogy va­
laki arrafelé jön. Odaérkezett, megállott s 
én kinyitottam a szemem. Anyám, és 6 
volt — hidd cl nekem — ő, a királyfi, kit 
megálmodtam. De nem volt aranyos ruhája, 
csak fekete ruha volt rajta. Az arca halo- 
vány, hófehér, haja fekete s felfelé mered, 
édes kis bajuszkája is van s a szeme olyan 
ragyogó, mintha két csillag égne benne. 
Megállóit a somfa alatt s papirost vett elő 
zsebéből. Arra nézett és beszélt gyönyörű 
dolgokat. Mintha tündóri nóta lett volna, 
csakhogy muzsika nélkül. De az ő szava 
mégis szebb volt a legszebb muzsikaszónál, 
TJgy értettem, hogy hozzám szólott 8 gyöi 
nyörü szavakkal nevezott meg engem. 
Mondta, hogy én leszek az 6 kis felesége, 
Nagyon, nagyon szépen beszélt. De én nem 
tudom azt igy elmondani. A hogy hallottam

a szavát, a szivem elkezdett dobogni han­
gosan, hogy azt hittem, 6 is meghallja. 
Végre elment lassan, gondolkodva s én úgy 
szerettem volna utána futni a kastélyba.

Anyja szomorúan hallgatta a leány re­
peső, örömös szavait s szelíd szóval feddte, 
figyelmeztette őt:

— Gyöngyöm, aranyom, gyémántom, 
szépséges Anikóm, nem volt az a te király­
fid. Világjáró Teleki grófnak — tudod — 
sok barátja van. Azok közül lehetett valaki. 
A mit mondott, az vers lehetett s valami 
nagyságos kisasszonyról irta. Valami nagy 
ur lehetett a nagy világból. Te azonban ne 
hallgass az urak úri, finom beszédjére. Köny- 
nyen csókolnak s örömmel leveszik a rózsát 
a szép lány kebléről. S ha a rózsafáról le­
törjük a bimbót, nem lehet azt többó vissza­
növeszteni.

Anikó nem értette anyja szavát, csak 
ösztönszerüleg sejtette, hogy nem örül as 6 
találkozásának a királyfival, 8 az fájt neki 
nagyon, nagyon. Első eset volt, hogy valami 
keserűséget érzett szivében anyja iránt, ki 
eddig örök, elválaszthatatlanul lényéhez kap­
csolt fogalom volt előtte. Arcát puha párná­
jába temette ős nem hallatszott ki az alól 
elfojtott zokogása. Nem aludt egész éjszaka 
és alig várta a reggelt, hegy ismét a kastély 
kertjébe mehessen. Egész napokat ott ült a 
bokrok alatt, de sohasem látta a megálmo­
dott királyfit.

Egy napon aztán, mikor a könyüktől 
már fénytelen lett ragyogó, tüzes szeme, is­
mét hallotta az ismert léptek közeledését. 
Előre kúszott a bokrok alatt, hogy lássa őt 
ős hallja szavának minden rezdülését.

A királyfi pedig megállóit az őre,-: 
somfa alatt, elővette papirosát s ismét be­
szélni kezdett. Most azonban oly tompán, 
szomorúan kongott a szava, mint a temetői 
kápolna harangja. Szomorúan, panaszosan 
csengett a szó ajakán:

•— Még nyílnak a völgyben a kerti virágok, 
Még zöldéi a nyárfa az ablak előtt,
Db látod amott a téli világot,
Már hő takará el a bérei tetőt?

S mennél tovább beszélt annál több kese­
rűség, zokszó csendült el ajakán. Anikó pe­
dig előre hajolt s tekintete odatapadt a 
királyfi halvány, eltorzult arcára. Aztán ősz- 
szevillant tekintetük s a királyfi elhallgatott. 
Gúnyosan, szemével vágva nézett a lányra, 
de nemsokára szelídült tekintete s ajaka a 
jóságos, szerető mosoly hullámvonalait öl­
tötte magára. Közelebb lépett a lányhoz s 
megszólította:

— Ki vagy te, szépséges leány, bokrok 
uyiladozó bimbója, erdők megnőmult csalo­
gánya ?

A lányka félve húzódott elő s lesütött 
Bzemmel állott meg előtte.
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kesergő leány“ és a „Csalogány-dal" el- 
óneklésével ragadta magával a közönséget. 
Megható, bensőséges előadása s üde, édes, 
hehleelgő hangja teljesem. érvényre jutott, 
osztatlan tetszést, lelkes tapsokat aratván 
mindkét dalával. Csak most láttuk igazán, 
hogy milyen kitünően képzett énekesnő. 
Valósággal elbűvölte a közönséget. A fino­
man színező zongora-kíséretet Mártonfalvy 
György játszotta az 6 ösmeretes, gondos, 
művészi precizitásával.

Horváth Kálmánná Bárdos Mariska 
valósággal elbűvölte aztán a közönséget bá­
jos egyéniségével, természetes elegantiájával 
s ritka, nagy művészettel előadott szavalatá­
val. Kot igen egyszerű, de igen édes, szivre- 
bató verset szavalt: a „Furvézer és a huszár- 
hadnagy“ és a „Hatvan baka“ cimüt, igazán 
stílszerűen és szivrehatóan. A vigestók hálás 
közönsége valóságos ovációval fogadta s 
kisérte kedves művésznőjének szereplését, 
ki aztán a „Csipke-rózsa“ bájos előadásával 
hálálta meg azt.

Zománoos, tömör, érces baryton hang 
zondült aztán meg a zongora mellett: a 
Horváth Kálmán hatalmas hangja, melynek 
szinte szűk volna két akkora terem is, mint 
a Bika díszterme s mely oly kellemesen fér 
ei mégis a parányi — szívben, csakhogy 
aztán azt egészen betölti 1 „A Grand cafl'ó“- 
ban bubánatos magyar érzéssel búgott, „A 
nőkről való dal“-ban kedvesen, hajlékonyán 
enyelgett, a „Politaerók utazójában“ meg 
pajzánul bohóskodott ez a szép hang s 
egyikben sem lett stilszerütlenné, hanem 
mind a hárommal szívből jött tapsokat vál­
tott ki a közönségből. A zongorákiséretet 
itt is Mártonfalvy György játszotta, persze 
pompásan.

A zongora-irodalomnak egyik mara­
dandó értékű kincsét: Chopin „Grande po­
lonaise brillante“-ját, Mariska György dr., 
ez a dilettantizmus iölött magasan szárnyaló 
muzsikus-ember adta elő. Már az első ak­
kordok művészre mutattak, s mondanunk 
sem kell, hogy nincs a remek alkotásnak 
egyetlen parányi, rejtett szépsége sem, amely 
tökéletesen ne érvényesült volna az ő bril­
iáns interpretálásában. Nagy zenei tudása, 
mélyreható fölfogása, bevógzett technikája• 
mindez együttvéve teszi ót kiválóan képessé 
arra hogy Chopint igazán gyönyörű elő­
adásban híven értelmezze s a nagy szerző 
étkének finomságát, gazdagságát a hallga­

tókkal megóreztesse. Rendkívüli sikerének 
osztályosa volt különben némileg a gyö­
nyörű, nemes, tömör, egyenletes hangú zon­
gora is, amely a Szendrő Sándor zongora­
termét modern színvonalon állónak bizo­
nyítja.

Rendkívül sokat nevetett a közönség 
8 f’ban Gyula szellemes felolvasásán. A saj­
tóhibák ördögeit, vagy inkább apró kohold* 
jait idézte a pódiumra, amint elmésebbnél 
elmésebb mókák elkövetésére bizgatják a 
szedő-gyereket. Az apró kis dolgozat sze- 
menszedett bohóságokkal volt tele, hires és 
kevésbbé hires sajtóhibákkal, amelyek közül 
legtalpraesettebbek voltak s épp azért a leg­
zajosabb tetszést váltották ki azok, amelyek 

bár a szerző, könnyen érthető gyöngéd 
okokból ezt elhallgatta — a . . . Debreceni 
Újságban láttak napvilágot.

Igen érdekes, újszerű volt a Fehér Olga 
második műsor-zárna; kőt dalt fütyölt ős 
zongorán is őtnaga kísérte, igen ügyesen. 
Szinte csudálatos az, amilyen kedves, bra­
vúros és mindenek fölött: eszthetikus volt 
ez a fütyölés, ez a zongorázás. Mindenkit 
elragadott s a művészi előadónak zajos, fre­
netikus tapsokat szerzett, sőt meg is kellett 
ezt a számot ujráznia.

Milyen kitűnő színművész Zilaby 
Gyula, a szép, a kedves Zsül: azt vagy 30 
óv óta tudja már az egész ország. De a vi­
dám múzsa birodalmának terén ritkán arat­
hatott még fényesebb diadalt, mint ezen a 
vigestén, ,A vidéki a színházban“ c. néma 
jelenet utólórhetetlenül tökéletes előadásával. 
Kitűnő maszkja és még sokkal kitünőbb mi­
mikája oly világosan, érthetően állította 
elénk a vidéki atyafit, hogy homóri kacagás­
tól harsogott a terem szakadatlanul az alatt 
a 10 15 pere alatt, mig ez az igazi vig- 
estei szám tartott, aztán pedig orkánszerü 
taps viharzott föl reá.

A pazaron gazdag műsor egyik leg­
vonzóbb s természetesen egyik legsikerül­
tebb száma volt a kedves, ügyes, teljesen 
művészi Horváth-páriiak a .‘„Házaseletből“ 
c. páros jelenete. Mi, szegény debreceniek, 
akik nem láthatjuk Horváthnét, ezt a vér­
beli művésznőt a színpadon: e két vigestén 
s még előbb két felolvasó-estén csodáltuk 
az ő finom, minden legkisebb mozzanatot 
is teljesen kidolgozó művészi játékát, mely­
nek sikerét, hatását kiegészíti, teljessé teszi 
a művész lérj játéka. Ez estén is ragyogó 
sikerik volt, mint mindenkor.

Kurezub Dénes gyönyörű, selymes- 
finom hangon, nagy zenei inteligenoiával 
adott elő két nagyértékü énekszámot; Gas- 
taldon „Tiltott dal“ c. szerzeményét és a 
„Remete csengettyűjéből“ egy remek, nagy 
áriát. A közönség épp úgy csodálta hangjá­
nak iskolázottságát, mint frappáns hatású 
előadás-módját s mindkettőnek egyaránt 
szólott az a lelkes taps, mely a nagy sikerű 
szám után fölhangzott. A sikerben szép 
része volt Dénes Arthurnak ie, aki a zon­

gora-kíséretet virtuóz készültséggel és dis- 
orét alkalmazkodással játszotta.

A remekül sikerült műsor befejezéséül 
Razek „Maoska-szerenádját“ s „Hárfás kol­
dusát“, ezt a két igazi vigestei vonós­
négyest könnyedén, kedvesen, szép együt­
tesben adták elő Csanádi Dezső, Miké 
Imre, Bállá Gerő és Müller Ottó. Csinosan 
előadott számukkal állandó derültséget sze­
reztek a közönségnek, maguknak pedig az 
elismerés őszinte tapsait. Ezzel, úgy 7 óra 
után, kitűnő hangulatban távozott a pompá­
san elszórakoztatott, nagy közönség.

VIDÉK.
Gyilkos férj. Pan csóván — mint 

onnan jelentik — Zivanovics Tódor agyon­
lőtte a feleségét, aki nem akart neki pénzt 
adni a korcsmázásra. Mikor dühe eloszlott, 
a felesége holtteste mellett a halántékába 
lőtt és azonnal meghalt.

Megégett gyermek. Margitéi tudósí­
tónk egy gyermek borzalmas haláláról ad 
hirt. Mint értesülünk, Bolocsok Erzsébet 
három és fél éves gyermek tegnap egy forró 
zsírral telt fazékba esett és a kapott' súlyos 
égési sebek következtében meghalt. A vizs­
gálat megállapította, hogy gondatlanság nem 
forog fenn. A gyermek ugyanis ajtót akarta 
kinyitni s a keze lecsúszott a kilincsről 
minek következtében egyensúlyt veszített a 
a zsírral telt fazékba esett.

Kirabolt községi pénztár. Aradról
táviratozzak: Tctvárad község pénztárát az 
éjjel ismeretlen tettesek feltörték és az 
abban levő 6000 koronát elrabolták. Az 
aradi ügyészség megállapította, hogy a 
tettet a viszonyokkal ismerős emberek kö­
vették el.

VÁRMEGYE.

na iT A,mko vagyok, a vajda virágszála. 
y.u ,Vnk a dombon, a sátor alatt. Te pe- 

,r¥,m a kit én megálmodtam, 
■ „ en varok. S te eljosz hozzánk, el-
be6zélj"ettGm" Ugy-e’ ugy'e» mondd, szólj,

mo™ vagyok, de nincsen birodal-
inam. A meleg szivekben és ragyogó lel-
RAm tn Ian az ,^n hazám. Nincs szuronyom,
1 , . ard°m 8 halálos parancsom nem várja 
Intám n,8 aranyam- kincsem, földem, pa­in“- vSak a szivekbetl és kunyhókban 
ZZ»\eyTm a sziv,em’ melynek drága 
közfitt V k í0iP 8 “elef?szivü szegények 
vnn/t 1 y ?nn,ak kat°náim, sasszárnyu, merész 
S at0kV^ekkcl indulok el hódításra s 
egt » földet s meghódol mind az igaz 
a m1«™' -^euy6zöm az embevemésztő időt s 
ße78zuk .határai nem vetnek gátat elém 
beMév?h 1 J.ovendtő távoIi* aranyködös, zöld­
iéi» ni í° ar®zágába 8 haladok előre a vég- 
kirávfi 1blrodalma felé- Jól mondád lány ki: 
„ y - vagyok en, táitosparipán iárok s 
aranyvárból jöttem le közétek.
tntt ,An,lkó ^Ágranyitott szemmel, visszafoi-N m tS' ball8a,,a » »«»ki -zavatí 
His? fi l i “ennyire rokonok ők ketten, 
d ál koz' lejuy volt, a meseország oso-
a másik r!mu kjmlylánya. Most is ott járt 
Látta nvilF-080’ kaPl'é'zatos birodalmában. San ,ls a királyfit fényben, ragyo-

» odolatos, nyüzsgő úri népek között.

Mosolygott a szeme és nevetett az ajka, a 
mint ott állott a királyfi előtt.

— Az én álmom mindig beteljesedik. 
Tudtam hát, hogy eljosz hozzám. Azt is tu­
dora, hogy még nagy munka van előtted, 
mig Tűnd (Írországba érkezel. Szörnyű őrizet 
a tizenkétíejü sárkány. Azt még le kell 
győznöd s erősnek kell lenned nagyon, na­
gyon. Fojtasd hát utadat, Anikó pedig várni 
fog rád a vajda sátrában, mig győztesen 
megérkezel.

A királyfi megcsókolta a lány homlo­
kát. Aztán megindult szomorún a kastély 
felé és nem nézett többé vissza. Anikó ha­
zament a vajda sátrába, a bus vágyak, a 
meddő várakozások kis hazájába. És várt és 
várt — hiába.

Régi mese. Ott történt Költőn, egy pa­
rányi faluban, a Telekiék fészkében. Azóta 
résen alúszik Pila Mihály, a vajda. A ki­
rályfi, mint egy üstökös nyargalt végig pil­
lanat alatt a magyar história egén és Petőfi 
Sándornak hívták. Anikóból a várakozásban 
öreg cigányasszony lett érdekes, ott ült 
estónkint Nagybánya város végén, a Bodon* 
kút mellett, hol az ut Költő fele kanyarodik. 
Hallgatta a forrás csevegő meséjét, nézte a 
csillagokat s találgatta, melyik azok közül 
az ő királyfia.

Földes! vadász-társaság 19. és 20-án 
körvadászatot rendezett. Elejtettek 150 drb. 
nyulat, 1 rókát. A vadászatot társasvacsora
követte.

Szoboszlói küldöttség Debrecen­
ben. A hajduszoboszlói járásbíróságnál a 
második albirói, feníartása érdekében tegnap 
délelőtt, Lengyel Imre nyugalmazott tábla- 
biró vezetése alatt nagy küldöttség tisztel­
gett Porubszky Jenő ítélőtáblái és dr. Süts 
Miklós törvényszéki elnöknél. A küldöttsé­
get úgy a tábla, mint a törvényszék elnöke 
szívesen fogadták és biztosították, hogy a 
kérelmet kedvező felterjesztéssel fogják 
ellátni.

Körvadászat Böszörményben. A
böszörményi vadász-társaság 18. és 19-én 
körvadászatot rendezett a Réti-pusztán. Te­
rítékre került 10 nyúl.

A méz ára.
Bűnös utón.

Az erkölcsi züllés utján gyorsan sülyedt 
T. A. Valamikor, nem is olyan régen vi­
rágzó üzlettel bírt a főtéreu s most neve a 
rendőri jelentéseken szerepel. Szenvedélye: a 
szép asszony és bor a tönk szélére vitték, 
üzlete csődbe került ő maga, hogy a csa­
ládját fenntarthassa, a vasútnál foglalt el 
dijnoki. állást. Nem sokáig volt ott sem; 
nyughatatlan vére tovább űzte s elmerült az’ 
élet forgatásában. Tegnap sikkasztás miatt 
tettek ellene feljelentést s a vizsgálat meg­
indult.

Az áldozat egy vasutas, volt kollégája, 
akit kétszáznegyven korona erejéig károsí­
tott meg. lette annál súlyosabb beszámítás 
alá esik, mert azzal egy igen szegény em­
bert, egy pályaőrt sújtott, aki csekély fizeté­
séből tartja fenn számos taggal biró csa­
ládját.

A sor8 a Kemény János-fóle vendéglő­
ben hozta össze őket. Ott ismerkedett meg 
fura József pályaőrrel. Úgy mutatta bo
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I magát, mint Kemény János megbízottja és 
I ajánlatot tolt Túrának, hogy a magával 
I hozott 26G kiló úkáemózro szoroz neki 
í vevőt,

Túra megbízott benne s átadta a mé- 
? zet. Úgy egyeztek, hogy egy hó lefolyása 
í alatt az értő járó kétszáznegyven koronát 

kifizeti. Túra boldogan tért haza és türelem­
mel várt. Lassan bár, de végre mégis elér­
kezett a vórvn-várt nap — a fizetés napja. 
Ekkor derült ki. hogy T. A. fizetni nem 
tud. A pénz befolyt ugyan, de a kezén el­
úszott ; a szegény pályaőr kénytelen kel­
letlen egy váltóval megelégedett T. A. ezzel 
egy újabb hónapot nyert.

A váltó a napokban lejárt, de nem tu­
dott fizetni s pénz helyett csak ígéretekkel 
tartotta Túrát. A felültetett pályaőr azonban 
tovább nem hajlandó orránál fogva vezet­
tetni magát s tegnap csalásé s sikkasztás ói­
mén megtette ellene a feljelentést.

VÁROSHÁZA.
Az önkéntes tűzoltók zárszáma­

dása. Az önkéntes tűzoltó-egylet beterjesz­
tette a városhoz évi zárószámadását. A ta­
nács tudomásul vette.

Városi közgyűlés. A tanács 
tegnap délelőtt 10 órakor teljes 
ülést tartott Weszprémy Zoltán fő­
ispán elnöklete alatt. A 28-án tar­
tandó, rendes havi közgyűlés tárgy- 
sorozatát állították össze.

Az adózó Debrecen. A múlt évben 
Debrecen város közönsége 2.342.000 korona 
adót fizetett, azonban majdnem ennyi a hát­
ralék. Igen tetemes összeg folyt be kése­
delmi kamatban, 35.000 koronánál több, vég­
rehajtási díjban pedig 26,000 koronánál na­
gyobb összeg.

Nyugdíjügyek. A város nyug- 
dijellenőrző bizottsága tegnap dél­
előtt 11 órakor tartott ülést Vecsey 
Imre főjegyző elnöklete alatt. Frits 
József, volt nyomdai művezető a 
nyugdijának felemelését kérte. El­
utasították. P. Nagy Jenő, gyám­
pénztári ellenőr hosszabb idő óta 
szabadságon van, utóbb nyugdíja­
zását kérte. Miután nem igazolta 
elfogadhatóan munkaképtelenségét, 
nyugdíjazását nem javasolták. Pap 
Mihály adószámtiszt betegség alap­
ján kérte nyugdíjazását. A bizott­
ság utasította dr. Tüdős Kálmán
tiszti főorvost, hogy vizsgálja felül,
munkaképtelen-e a kérvényező. 
K. Tóth Sándor tb. vásárfelügyelőt, 
aki másfél óv óta beteg, utóbb
pedig szél is érte, hivatalból nyug­
díjazták. Az egyik hajdú özvegyé­
nek 30 fillér napi ellátási dijat
szavaztak meg. Hát meg lehet élni 
ebből a mai drágaságban ?

Emeli a város a boltbéreket. A vá­
ros is többszörös háziúr és a farkasokkal 
ordít, t. i. ő se jobb a deáknó vásznánál. 
Úgy értesülünk, hogy a város is emelni 
akarja a boltbcreketx 15—20 százalékkal.

Javítóintézetbe vágyott.
Menekülés a mostoha elől.

Ki hinné, hogy van olyan is a 
világon, akinek egyetlen vágya az

— bejutni a javítóintézetbe. Alig fel­
tehető és mégis úgy van. Horváth 
Bálintnak hívják, még csak 14 éves. 
a sors mostohán bánt el vele, édes 
apja korán elhalt s édes anyja má­
sodszor is férjhez ment. a gyer­
meknek ettől kezdve tűrhetetlen lett 
a sorsa, ütötték, verték, óheztettók.

A szülőknek állítólag egy jó 
szavuk nem volt hozzájuk, elnézték, 
hogy a hideg időben foszlányokban 
csüngött le róla a ruha s alig fed­
ték a hidegtől reszkető testét. A 
gyermek elmenekült a szülei ház­
tól, egyenesen a javítóintézetbe 
ment, ahol felvételért könyörgött. 
Nem vették fel, elutasították. Az 
intézet igazgatója megérttette vele, 
hogy ott csak romlott lelkű gyer­
mekeknek van helyük, de becsüle­
tesnek nincs.

A gyermek busán távozott, kis 
fejébe ezer meg ezer gondolat to­
lult. Majd eszmétől felvillanyozva 
sietett ismét szülei lakására. Nincs 
bűnöm ? No, hát lesz.1 Betört szülei­
hez és azoktól ellopta kétszáznegy­
ven koronáját, melyet a szekrény­
ben őriztek,

Azután menekült vele ide Deb­
recenbe, ahol tegnap elfogták. Sze­
gény fiú bűnt követett el, csakhogy 
célját érje. Vágya azonban még igy 
is aligha fog teljesülni. Szüleitől 
függ, tesznek-e ellene feljelentést és 
fogják-e kívánni megbüntetését, ami 
egyenlő volna vágya teljesítésével, 
bejutna a javító intézetbe.

sznraáz. *
Casanova. Ä közelmúlt e nagysikerű 

operettje tegnap az első repriznél gondosabb 
ős elfogadhatóbb előadásban került újból 
színre. A szereplők közül azok,, a kiket első 
alkalommal betegségük hátrányosan befolyá­
solt, most elemükben voltak ; azok pedig, a 
kiknek ingadozása leszállította a repriz érté­
két, most úgy játékban, mint énekben tanú­
sított fokozottabb igyekezetükkel működtek 
közre a jó összhang és a közönség szóra­
koztatása érdekében. így Horváth Kálmán, 
a ki múlt alkalommal indisponálva volt, 
tegnap elemében volt és ötletes játékával, 
valamint művészi énekével a címszerepben 
dominálta a színpadot. A hármas női szere­
pet Zilahyné, Lónyai és Zsigmondi nagy 
sikerrel játszották. A karok kitűnő betanítá­
sáért és figyelmes vezetéséért Mártonfalvi 
György karmestert illeti a dicséret. (k.)

Nők az alkotmányban. Ezt a leg­
utóbbi előadásakor általános tetszéssel foga­
dott, kedves vígjátékot adják ma este, mely­
ben a főszerepeket Jeszenszkynó, Lukács 
Juliska, Ternyei, Szabó Irma, Békés és Zi- 
laby adják.

Varázakeringő. Csütörtökön kerül 
bemutatóra a királyszinház legújabb sláger 
darabja, a Varázskeringő, általános bórletszü- 
netben. Erre a bemutatóra az igazgató tel­
jesen uj díszleteket festetett, amelyen hetek 
óta lázasan dolgoznak a festőteremben, Gyön­
gyösei Viktor kiváló ízléssel bíró szinházi- 
festő felügyelete alatt.

Zilahyné toillettjei a Varázskor in­
geiben. Pazar toillettekben is gyönyörködhet 
ezúttal a közönség. Zilahyné, ki a hercegnő 
szerepét adja, a főváros első szabőmühelyé­

ben készíttette szebbnél-szebb ruháit, melyet 
megkísérlünk hozzávetőleg lelhetem. Az első 
felvonásban a menyasszonyi ruha fehér 
brokát-selyem lesz, brüszeli csipkékkel, mir- 
tus virág s valódi ezüstseálakkal. gazdagon 
díszítve. A hozzávaló menyanszonyi fátyol 
méltó kiegészítése a ruhának, meri va­
lódi shautilli csipke. A második felvonásban 
egy ivoir posztó-costümben jelenik meg 
selyem zsinór díszítéssel s a legutolsó divatu 
bő ráncokban eső szoknyával. A harmadik 
felvonásbeli toillettje Zilahynénak is méltó 
a megemlítésre; ez rózsaszín liberti, kézi 
hímzésű. A pazar toillettek méltó kerete 
a Horváth Kálmán zöld posztóból készült, 
gazdag ezüstzsinórzattal díszített első fel­
vonásbeli díszruhája. Lónyai Piroska a II. 
felvonásban egy hímzett fehér ruhában, mig 
a harmadik felvonásban egy igen elegáns 
fehér csipke, aszályos ruhában fog ját­
szani.

A varázsgeringö előadására jegyek 
már mától kezdve válthatók s a közönség 
kényelmére úgy intézkedett az igazgató, 
hogy a két első előadásra jegyek egyszerre 
kiválthatók.

Az Uranus mai pompás, uj mttsera.
Délután 3, 4 és 5 órakor gyermekelőadás, 
félhelyárakkal „Jézus születése, élete és 
halála*, ezt megelőzi „A Mikulás“. Esto 
rendes helyárakkal, 6, 7, 8 és 9 órai kezdet­
tel a következő kitűnő uj műsor: 1. A szó­
rakozott zsonglőr. (Bohózat.) 2. Újévi sze- 
renesekivánatok. (Rendkívül nevettető.) 3. 
Vérebek a párisi rendőrség szolgálatában. 
(Természet utáni felvétel.) 4. A Nőorvos. 
(Pompás bohózat.) 5. Bosszúálló habok. 
(Dráma.) 6. Fokról-fokra. (Bohózat.) 7. A 
kis életmentők. (Tragédia.) 8. Ultramodern 
lakás-berendezés. (Bohózat.) 9. Lóverseny és 
szerelem. (Látványos.) Holnap, csütörtökön 
ugyanez a műsor. Pénteken és szombaton, 
jan, hó 24 és 25-ón „Kivándorlás Európából 
Amerikába“. (Eredeti fölvétel.) Azonkívül 
pompás, uj műsor.

Agyongázolta a vonat.
Borzalmas halál.

Borzalmas módon halt el teg­
nap Sebestyén Ferenoz bagosi ille­
tőségű lakos. A sürü ködben elté­
vesztette az utat s a vasút pálya­
testére került. A síneken tova robogó 
vonat elütötte s darabokra szakgatta. 
Meghalt azonnal.

A szerencsétlenség a 109. számú 
őrház mellett elvezető átjárónál tör­
tént. Sebestyén eltévedve az ország­
úton, ezen az átjárón keresztül ju­
tott el a pályatestre. Itt nagyobb 
biztonságban remélte magát, mert 
a szigorú tilalom dacára a sínek 
mellett folytatta útját. A szemhatárt 
sürü, áthatlan köd borította s alig 
néhány lépésnyire látott maga előtt.

Ezen a veszedelmes utón haladt 
Sebestyén Ferencz, mikor a vonat 
utólérte és elütötte. Sebestyén a ke­
rekek alá került, honnan csaknem 
a felismerhetetlenségig összeroncsolt 
testtel került ki. Csudálatospkóp még 
élt a a segélyére sietőknek kérdé­
sére nevét megmondta s azután 
meghalt. Hulláját a vonattal tovább 
szállították.

■ r

ak Glück Ede férfi- oöi- és gyér­
nek cipő árúi>á” 
zába vebttüok,

Piac* és Kossnth- 
atca sarkán, 

a Kistemploznmal 
szemben.
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* A Ceokonai-kör választmánya

január bő 24-én, szerdán d. u. 4. órakor a 
Csokonai-bázban ülést tart. Tárgyak í 1. A 
kaszinói Kazioczy-pályázat bírálata. 2. Az 
Orsz. Magy. Szövetség emlékirata. 3. Erek­
lyetár! őr választása. 4. A házalap átadása. 
5. Jelentések. 6. Folyó ügyek.

* A szabad iskola. Az uj tan­
folyamot a szabad iskola ma, szer­
dán, jan. 22-ón kezdi meg az ipar­
testület dísztermében Városi bórház 
II. emelet, hol este 6 órától Jászi 
Viktor jogtanár tart előadást. A 
magyar alkotmányról. Holnap csü­
törtökön pedig ugyanott este 6 óra­
kor dr. Kovács Gábor jogtanár fogja 
folytatni előadásait. A szocializ­
musról.

* A debreceni zenészek betegse- 
gélyző egyesületének tagjai felhivatnak, 
hogy folyó hó 22-én, azaz ma szerdán d. u.
4 órakor a Kossuth szálloda helyiségében 
szíveskedjenek megjelenni, hogy ott az egy 
korona beiratási dijat és 40 fillér tagsági 
könyvdijat befizessék, mert csak az része­
sülhet az egyesületi jótéteményekben, a ki 
ezen kötelezettségének eleget tesz.

* Levélkézbesítés Debrecenben.
Nagyobb városokban a forgalom rendszerint 
a főutcán koncentrálódik s ezért a posta- 
küldemények kézbesítésénél Livált különös 
figyelemmel kell lenni a nagyforgalmu ut­
cákra, Sajnos, mind erősebb a panasz a piac­
utcai kereskedők s hivatalok körében, hogy 
a reggeli posta-kézbesitóst a Petőfi-téren 
kezdik, úgy, hogy sokszor 10 óra is van, 
mikor a 8 órás postát kézbezkapják. Keres­
kedők, ügyvédek, kik leginkább a piacon 
laknak, érzik csak ennek a beosztásnak a 
kellemetlenségét. Sokkal helyesebb volna, 
ha egy kézbesítő egyenest a Piao-utoa ele­
jén kezdené a levél kihordást. A közönség 
jól felfogott érdekében, melyre mindig figye­
lemmel vagyunk, kérjük a postaigazgatósá­
got, hogy segítsen ezen a helyzeten.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be az állami anyakönyvi hivatalnál: 
Budakázy Ilona ev. ref. 4 éves, Hadházi 
Károly ev. ref. 67 éves. Magyar* Péter ev. 
ref. 69 éves, Mészáros Sándornó ev. ref. 62 
éves, Fülöp Istvánnó ev. ref. 76 éves, Ve- 
réczi János ev. ref. 3 éves, Lugosi Gábor 
ev. ref. 33 éves.

* Súlyos váddal illette tegnap a 
rendőrségen Novák János asztalossegéd Kiss 
János bérkocsist, aki, miután 14 éves Károly 
nevű fiát kegyetlenül elverte, ruhájától meg­
fosztotta. Vakmerő tettére az adott okot, 
bogy a gyermek saját kérelmére oly erősen 
tette be kocsijának ajtaját, hogyannak üvege 
kiesett és darabokra tört. Kiss János bérko­
csis emiatt állítólag magával ragadta a 
gyermeket s a Dégenfeld-térre vitte. Itt elő­
ször elverte, majd lehúzta felső ruháját s 
úgy bocsátotta szabadon. A kocsis ellen 
megindították a vizsgálatot.

* A pincekoayha tolvaja. Napok
óta tapasztalta Fodor Zsófia Zápolya-utca 
4. szám alatti lakos, hogy a pincekonyhá­
ból hol egy, hol más holmijának lába kél. 
Gyanította, hogy kutya van a kertben, de 
bármennyire ügyelt is, hogy elcsípje, nem 
tudott célt érni. Tegnap egész váratlanul 
tetten érte a tolvajt. Éppen akkor ment a 
pincébe, mikor a tolvaj jól felpakolva, tá­
vozni akart. A lefülelt tolvaj egy cseléd- 
asszony, aki ellen feljelentést tett a rend 
őrségen.

* Horváth Feri második hangver­
senye. Horváth Feri, a hires kassai cigány­
prímás tegnap este a Hungária kávéházban 
művészi játékával elragadta és viharos tap­
sokra ingerelte a közönséget. A hires cigány­
prímás ma este Ráoz Károly zenekara ólén,
kávéházb Rá°Z játszik a Bika

q * Ellopták a libáit. Weisz Ferenc 
0nj* yörgy Pusztai lakos emelt panaszt a 

csendőrségnél, hogy majorságát az éjjel ki­
osztották. Elvitték összes baromfi állomá­

nyát. A lopás elkövetésével kóbor cigányo­
dat gyanúsítanak. *

Zsebtolvaj a szénatéren. A vi­
dékről jött Debrecenbe özv. Papp Póterné, 
hogy itt bevásárlásokat tegyen. Első útja a 
szónatőrre vezette, ahol nehány kiló zsírnak 
valót vett. Mikor fizetni akart, ijedten ka­
pott zsebéhez, de pénztárcáját nem találta. 
Eltűnt, vele együtt oda lett összes pénze, 
mintegy 65 koronája. A zsebtolvajt elfogni 
eddig nem sikerült.

* Elcsípett besurranó tolvaj. A vé­
letlen szerencsés órában vezérelte haza 
Makai Ferenc fuvarost. Mikor a kaput ki­
nyitotta, melyen szekerével beakart haladni, 
mellette egy valaki surrant. Hirtelen leug­
rott szekeréről s utána iramodott, akit 
szerencsésen utói is ért. Az illetőt 
úgy ismerte, mint veszedelmes tolvajt, 
aki már többször volt büntetve. — 
Csavargó kőmives tanono, a ki lopni ment 
a Makai udvarára. Ki is nyitott egy élés­
kamrát, de elvinni mit sem tudott, Makai 
hazaérkezése megérkezése megakadályozta a 
lopásban. A rendőrségre vitték, a hol le­
zárták.

* Elveszett Molnár István mátai út­
fél! lakos gazdálkodónak egy fehér szőrű 
üsző bornyujai. Megtaláló, ha beszállítja a 
mezőrendőrséghez, ille jutalomban részesül.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
kedves rokonok és jó ismerősök, de külö­
nösebben tek. Hauer Bertalan, Németh 
András, Glück Adolf és Gömöri Lipót urak, 
továbbá a debreceni Pincér-Egylet érdemes 
tagjai, kik immár néhai Papp László férjem 
tóméiése alkalmával áldozatkészségök, szives 
fáradozásaik és rószvótnyilatkozataikkal ne­
héz helyzetemen könnyíteni segítettek, fo­
gadják az eléggé soha sem viszonozható 
jóságokért hálás köszönetem nyilvánítását. 
Debrecen, 1908. január 21, Özv. Papp 
Lászlőnó szül. Kovács Terézia.

* Tengeri halak naponta frissen ér­
keznek elárusitásra a Simonffy-uteai vas­
sátorba.

* Uj hygiénikua szikvizgyár. E hó
6-án nyílt meg a városszerte közismert Kun 
István gyógyszerésznek minden tekintetben 
modernül berendezett szikvizgyára, melynek 
megnyitását a helyszinivizsgálat íelvétele 
után a hatóság képviselői és Szalay Béla 
tiszti orvos a legnagyobb megelégedéssel 
engedélyezték. A szikvizgyárban bármily 
mennyiségű szikviz telefonon is (595, initer- 
urban) megrendelhető.

* Úri hölgyek figyelmébe. Több 
Ízben hallottam már úri hölgyeket úgy 
nyilatkozni, hogy szeretnének szabászatból 
s némileg a varrásból is oktatást nyerni. 
Ezen nyilatkozatok arra bírtak, hogy a 
jelenlegi mort-szezonban február 1-től márc. 
15-éig egy ilyen szaktanfolyamot rendezzek. 
Fölhivom tehát az igen t. úri hölgyek 
figyelmét, hogy akik a modern szabászat és 
varrás egyes és összes ágaiból oktatást 
nyerni óhajtanak, szíveskedjenek február 
1-éig jelentkezni szóval, vagy Írásban. Tel­
jesen külön oktatás is nyerhető. Ilyen szak­
tanfolyamot kizárólag csak mort-szezonban 
szándékozom rendezni, igy a többi időköz­
ben az oktatást beszüntetem. Azért kérem 
most a kedvező alkalom felhasználására 
a hölgyközönséget. Kiváló tisztelettel: 
Györffy Károly, női szabó. József kir. her. 
utca 6.

áj&osár az elIíoEzétaflís.
Pártközi értekezleté

Budapest, jan. 21i

Ma délután 5 órától 9 óráig 
tárgyalták a többséget alkotó, szö­
vetkezett pártok a «házszabályok 
szigorításáról szóló javaslatot Jusfh 
Gyula elnöklete alatt. .& kilépettek 
közül 8, a nemzetis!égiek közül 
pedig 2 képviselő jelent meg.

Az elnök bemutatta a terveze­
tet és jelentette, hogy Polónyi Géza 
és Hentaller Lajos levedben jelen­
tették, hogy a tárgyai'ásón nem 
jelennek meg, a horváltok pedig 
nem vesznek részt a re>vizió tár­
gyalásában.

Legelőször Farkasházi Zsig- 
mond kérdezte, hogy az a. tervezni 
kerül-e a Ház elé, amelyet itt el­
fogadnak, vagy az eredeti. Justh 
azt feleli, nem tudja. Hent« Károly 
után báró Bánfíy Dezső szólal fel. 
Szükségesnek tartja a házszabályok 
szigorítását. Tudja, hogy -ezt fel­
sőbb helyen is szorgalmazzák. Pár­
tolja azt a tervezetet, amelyet An- 
drássy gróf 1904-ben készített, de 
ezt nem.

Hosszasan felelt Bánffynak 
Andrássy Gyula. Azt mondta, hogy 
a magyar állam nem állhat fent, 
ha a házszabályokat nem szigorít­
ják és módot nyújtanak arra, hogy 
a nemzetiségiek obstruálhassanak. 
Angol példákra hivatkozott. v

Utána Kmetty Károly kijelen­
tette, hogy fentartja az előző érte­
kezleten tett módosításait. Nagy 
Emil indítványozta, hogy a javaslat 
utolsó szakaszát törüljék és helyette 
azt a módosítást fogadják el, amely­
ben a 48-as párt délelőtt megálla­
podott, t. i. hogy a revízió érvényes 
ezen országgyűlés tartamára a költ­
ségvetés, az általános szavazati jog 
és a szorosan vett belső ügyek tár­
gyalásánál, a revíziós javaslat az 
általános választói jog alapján ösz- 
szeülő parlament által újra tárgya­
landó, de e javaslat alapján inté­
zendő el.

Ellenezték a javaslatot Babocsay 
Sándor és Mezőfi Vilmos ; mellette 
szólalt fel Issekutz Győző, után pe­
dig az öreg Szappanos István vs 
Mihályi Tivadar (oláh) kárhoztatták 
szabadszólás korlátozását.

Ezután Wekerle Sándor minisz­
terelnök felelt a felszólalásokra. 
Bánlfy vádjára azt mondja, hogy a 
revíziót a szövetkezett pártok akar­
ják, az pedig mese, hogy felsőbb 
helyén szorítják. A javaslat ellen­
zőit kéri, nyújtsanak be módosí­
tásokat.

— Csupa komédia az egész ér­
tekezlet — mondta erre Farkasházi 
Zsigmond, amire óriási zaj támadt, 
mire nagy izgalom támadt, amely

Gerő 2S152S?: legolcsóbban lehel vásárolni
aebrecen, Pinc-ntca 41. (a nagytrafikkal szemben.)
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caak akkor csilapult, amikor Far­
kasházi bocsánatot kért azzal, hogy 
e szó csak úgy szaladt ki a száján.

Végül &y, elnök kijolentette, hogy 
a kisebbség nem adott be módosí­
tásokat, a többség pedig akarja a 
revíziót, miiirt is a javaslatot Nagy 
Emil módosításával elfogadottnak 
jelenti ki. Ezzel az értekezést 9 
óra után véget ért.

Öbstrukoiő készül.
Ma délelőtt a disszidensek beje­

lentették formálisan az obstrukciót. 
Legelőször az ujoncjavaslatot fogják" 
megobstruátni, azután pedig az erdélyi 
birtokrendezést. Thoroczkai Viktor báró 
már nyíltan paktált ma az oláhokkal 
Mamu Gyulával, Lukácsiu Lászlóval és 
Vajda Sándorral.

Mikor Andrássy a disszidensek 
mozgolódásáról értesült, a folyosón a 
legerélyesebben kapacitálta a 48-asokat, 
hogy fogadják el a revíziót, mert az 
éppen a 48-as párt érdeke. A függet­
lenségiek közt még délelőtt kompro­
misszum létesült, a melyről Jklérsy La­
jos 30 tagú küldöttség utján értesítette 
Kossuthot, a ki azt elfogadta. A kom- 
prommisszum az a módosítás, amelyet 
dr. Nagy Emil terjesztett a pártközi 
értekezlet elé.

TÁVÜUT03.
Az elégetett magyar zászló.
Fiume, jan. 21. jx rendőrség Szamaries 

Jánost, aki minap a magyar zászlót meg­
égette, a magyar nemzet elleni izgatásért 
átadta az ügyészségnek.

Széchényi László esküvője.
Newyork, 51. Wanderbilt Gladice vő­

legénye, Széchényi László gróf ellen fel­
jelentést tett az egyik newiorki fényképész 
hogy a gróf a Jóversenytéren bottal fejbe 
verte, mert lo akarta fotogvafálni. A fény­
képész letartóztatását is kérte, de a biró nem 
rendelte el, hanem esküvője előtti napra 
megidézte.

Véletlen öngyilkosság.
Budapest, jan. 21. Ma este özvegy 

Kohut Gyuláné 16 éves Ella leánya a bátyja 
angol-revolverének szerkezetét nézegette. E 
közben a fegyver elsült és a golyó a szi­
vébe luródott. Azonnal meghalt.

Elgázolt matróna.
Budapest, jan. 21. Ma délután József 

főherceg kocsija a Deák-téren elgázolta 
Hiúk Ferencné 66 éves matrónát. A főher­
ceg megállittalta kocsiját és a segítségére 
sietett és mindaddig ott maradt, mig a men­
tők haza nem szállították.

zönség vett abban részt, hogy a hely ki­
csinynek bizonyult. Városunk inteligenciája 
közzül részt vettek a bálon dr. Varga Lajos, 
a „Debrecen“ tőszerkesztője, dr. Kardos 
Samu, dr. Bacsó Dezső, dr. Vajda József 
stb. Ezeken kívül a Csapó- és Tégláskert 
birtokossága kiildöttségiieg volt képviselve. 
Az ifjúság a „vaggongyári műkedvelő zene­
kar“ kitűnő zenéje mellett reggelig mulatott. 
Alább közöljük a megjelent hölgyek név­
sorát :

Asszonyok : ifj. Pesti Jánosné, Kozma 
Lajosné, özv. Cseresznyés Istvánné, Bujdosó 
Ferencné, Sahanek Vencelné, Kiss Jánosné, 
Oláh Mihályné, Tóth Imréné, Tóth Andrásné, 
ifj. Deák Ferencné, Nagy Lajosné, Nátházi 
Andrásné, Nagy Istvánné, Barna Gáborné, 
Sallai Jánosné, Pávai Györgyné, Gáli Mi­
hályné, Regőczi Józseíné, Eesedi Istvánné, 
id. hrdey Györgyné, ifj. Erdei Györgyné, 
Horváth Imréné, Naczinszky Eleknó, Mónus 
Istvánné, Kurucz Lajosné, Éles Sándorné, 
Ottó Gyuláné, Sipos Gáborné, Horváth Jó- 
zsefné, Molnár Sándorné, Sóvágó Józsefné, 
Csányi Ferencné, id. Csomós Jánosné, Szkiva 
Ödönné, Fülöp Mihályné, Lőrinczi Ferencné, 
Lukács Mihályné, Koszta Mihályné, özv. 
Hiripi Gaborné, Hiripj Józsefné, ifj. Szabó 
Józsefné, Kálmán Istvánné, Gyöngyösi Gá- 
bornó, Pajtás Istvánné, Kozák Ferenczné, 
P^il Jánosné, Dudás Imréné, id. Boldizsár 
Jánosné, Szacsvai Jánosné, Orosz Istvánné, 
özv. Takács Istvánné, Pongor Istvánné, Kövér 
Gyuláné, Nagy Gyuláué, Erdei Istvánné, 
Erdei Józsefné, stb.

Lányok: Bujdosó Esztike, Safranek 
nőverek, Oláh Juliska, Tóth nővérek, Nagy 
Esztike, Barna Erzsiké, Sallai Rózsika, Buj­
dosó Erzsiké, Gáli Esztike, Mónus Esztike, 
Regőczi Zsuzsika, Naczinszky Ilonka, Balogh 
Juliska, Pávay Margit, Horváth Juliska, Éles 
nővérek, Trenesényi Erzsiké, Sipos Mariska, 
Nagy Ilonka, Molnár Lidiké, Csányi Mariska, 
Kupa Ilonka, Gyöngyösi Erzsiké, Lukács 
Mariska, Erűéi Teréz, Orosz Rózsika, Takács 
nővérek, Szunyogh Amália, Kopjári Ilonka,
1 ál I iroska; Boldizsár Juliska, Nagy Mariska 
Oláh Jolánka, Varga Margitka, stb.

Közli: Kövér Gyula.

iiövo január zjj

4 pán cipő
csak $ koronáért
- lesz elárusítva, mig a készlet tart ily 

olcsó árban. Egy pár ti rB cipő, egy pX 
női cipő kalácsaival, barna vagy fekete 
erősen szegezett talppal. Legújabb divatu 
szintén egy pár úri, egy pár női divat, 
cipő legszebb kivitelben, igen könnyű 
mind a négy pár csak 6 koronáért kap. 
haté. A megreiidció&uel elég a h eszat 

megadni. Utánvéttel is küldetik.
^ Cipőkiviteff

ALm dJEl
Krakkau 69. sz.

Ha az ám meg nem felel, a pénz visszaküldetik

218/1908. ein.

Pályázat.

Óriási hőség Viktóriában.
Melbourne, jan. 21. Az óriási mele" 

következtében számos ember életét vesztette. 
Viktóriában a meleg eddig nem tapasztalt 
hőfokra emelkedett. Legutóbb némileg eny­
hült a meleg.

A homokkerti ref. olvasó 
egylet táncmulatsága.

A homokkerti olvasó egylet által ren­
dezett mulatságokat messze túlszárnyalta az 
mdy január hó 16-én a homokkerti óvoda 
helyisedében tartatott meg. Ez a bál w'v 
erkölcsileg, mint anyagilag fényesen sike­
rültnek mondható. Olyan nagyszámú kö-

HIRH2L
Széngázmérgezés. Kecskemét­

ről jelentik, hogy ma reggel eszmé­
letlen állapotban találták közös la­
kásukon Tomola Nándor 51 éves 
budapesti és Baranyi Ferenc 21 éves 
stájerlaki illetőségű vasöntőmunká­
sokat. Csakhamar rájöttek, hogy a 
munkások a túlfűtött kályhából ki- 
ömlő széngázban megfulladtak. A 
holttesteket délután boncolják.

Áru- és értéktőzsde.
Január 21.

Budapesti gabonatőzsde.
..... P“11 3000 mm‘ búza (60 kilónként) 6fillérrel olcsóbb áron.

Rozs, zab, tengeri olcaöbb.

A határidő-üzlet.
A határidőüzlet mérsékelt forgalom mellett 

realizálásokra szilárd irányzattal indult és az árak 
hanyatlottak.

A forgalom mérsékelt volt.
Az árak 50 kilogrammonként:

Kezdete

Búza április 1908 . 
Búza október . . .
Rozs ápr....................
Rozs októberre . . 
Zab októberre . . .
Zab ápr.....................
Tengeri május 1908

Változás

1281
1063
1110
926

828
712

1268-1270 
1056-1060 
1093-1096 
918— 920

826— 824 
704— 706

, Debrecen szab. kir. város tör­
vényhatóságánál az 1908. év első 
felében előreláthatólag két gyalog- 
hajdú, 2 lovas rendőri, 10 gyalog- 
rendőri, 2 mezőrendőri és 4 erdőőri 
állás lóg megüresedni.

. A gyaloghajdu állás 480 kor 
évi fizetéssel, 80 kor. lakbérrel a 
lovas rendőri állás 900 kor. évi’fi­
zetéssel, 80 kor. lakbérrel, a »ya- 
logrendőri állás 600 kor. évi fize­
téssel, 80 kor. lakbérrel, a mező­
rendőri állás 600 kor. évi fizetéssel 
es 80 kor. lakbérrel és az erdőőri 
állás 500 kor. évi fizetéssel van 
egybekötve.
.... Azonkívül ezen állások viselői 
teli es nyári egyenruhával is ellát­
tatnak.

A mezőrendőrök kötelesek egy 
lovat tartani saját költségükön be­
szerezni és tartani.

az erdővódek szintén kötele­
sek 1 lovat tartani, de fizetésükön 
felül még természetbeni lakást is 
élveznek és négy kát. hold földet 
is kapnak használatra.

Ezen állások az 1873. évi II. t. 
c. 4. §-ának rendelkezéséhez képest 
fele részben igény jogosultsággal 
bíró kiszolgált altisztek részére van 
fenntartva.

Felhívom és értesítem ennél­
fogva mindazokat, kik ezen álláso­
kat elnyerni óhajtják, hogy kellően 
felszerelt pályázati kérvényeiket a 
polgármesteri hivatalban és pedig 
a közszolgálatban állók felettes ha­
tóságaik utján, mások pedig sze­
mélyesen vagy postai utón bármi­
kor beadhatják.

Debrecen, 1908. január 1.

724
Kováes József s. k.

polgármester.

Budapesti értéktőzsde.
Az előtőzsde szilárd irányzattal folyt le és ez 

árfolyamok mérsékelten javultak. Különösen hazai
emn0R-ed(ekfnyek ^ k°rcslct mo,lett 3 koronával 

A forgalom időnként élénk volt,

Szives tudomására hozom hogy JÓZ8. 
klr. herceg-utca 52. számú házunknál sa­
ját termésű vámospircsi

fajborok
U. m.: rlzllng, ezerjó, hakar és különféle 
voresborok olcsó napi árakon literes és V* 
literes iiveiíkeben kaphatók.

Nagyobb vételnél kedvezményes ár.
I Eztán kezelt borokról kezeskedem.

B. pártfogást kér tisztelettel 
L31 Gelberger
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Eladd
a Ferenc-József utón egy 2 S'Oba, 
előszoba, konyha és mellékhelyi­
ségekből álló

zárt udvar, jó vizű kút. Értekezni 
lehet a tulajdonossal 735
Hsinyadl-u. 24. sz. emelet,

Bien Asphalt fedő lemezei i
a téli fagynak és nap hevének

Takarétehelyek, francia konyhák, zsírolvasztó-edények í 
raktára

Ha irodájában
nyomtatványra, üzletikönyvre vagy bármire van | 

szüksége, hívja telefonon

I számot.
Mm 11J| M 1 DflT mindent jól és 
HEfl Ü BTiÄ^g« W olcsón szállít.

Debrecen, Főtér 30.

Seszlina Lajosnál Debrecen, Plac-u. 231

Hezőoazdasági Bank
mint szövetkezet

Debrecen, Piac-utca 38. szám (füposta mellett,)

Kölcsönöket folyósít:
kezességi jótállás, 
betáblázás,
életbiztosítási kötvény 
vagy értékpapír fedezet mellett, 

Debrecen, 1908. január hő.

ä Az Igazgatóság-
szabadkézbe! eladó

[Hol? — Megmondja a kiadóhivatal*i
____________ ______ ____»———«mmw. I ni ■i'i.iw ..... „.ma wmwíTimMii

Földes! ESzblrtoieesságB Takarékpénztár

Eladó borüzlst!
A főtéren 30 év óta 
fennálló jó meneteia

99

■ 1 U

VAGYON
Pénzkészlet . .
Váltókölcsön* .
Jelzálogkölcsön 
Kötvénykölcsön 
Folyószámlái adósok . . . 
Osztrák-Magyar bank $?iró . . 
Magy. kir. postatakarékpénztár 
Tagosítás! költség ....

leírás . ........................
Függő követelések;....

leírás...........................
Különféle adósok . . .
Intézeti ház........................
Berendezés és felszerelés .
Előre fizetett kamatok . .

kor.

50574
1000

24305
3000

kor.

51

24602 52 
996135 
131331 

8204 
1929539 

80407 
95

51

♦Jelzálog biztosítva 186517 kor.

489 33 
10000 

1800 
42200:

1268471:82

TEHER
Alaptőke ...............................
Tartaléktőke*.......................
Betétek...................................
Visszleszámitolás................
Előre felvett kamatok . . . 
Nyereség áthozat a múlt évről 
Ez évi tiszta nyereség

kor. f kor. f.

66 85 
17588 88

2400001
29700

563153
403888

14074

17655173

*Az 1907. évi nyereségből 32700 kor.

1268471,821

VESZTES E G kor.
Jótékony adomány . . *................
Adók1 költ8égek............................... ... *

Tiszti fizetések.................... *
nÍ^u6tLtt éa tök> betét kamatok . . . . 
Betét kamat adó ... .
Visszleszámitolási kamat . \ ! 
Napidijak ..... ........................
ar« :::: •': :

1000 
3( 00

66
1758888

86

fi®M J4n#* p6n*t4rnok

*■•* ««to, Toto —

kor. f.

59 
2702-49 
572716 
5420 

28536 44| 
2853 

25929 
1157 
1968

4000

17655
96009

80

NYERESEG
Nyereség áthozat a múlt évről
Váltó kamat...........................
Jelzálog kamat.......................
Kötvény kamat

kor. f. I" kor. ’ f. f

66,85,
85492169 

9760:04 
689 95

96009 bd

Karácsony Zslgmond, KJ»* J6ssef

Fráter Zsigmond főkönyvei
A FKLÜGYBLŐBIZOTTSÁö:

Flaokay Kálmán elnök.
BtfM» Z*i*wna, Peres) Albert, Szabó Marion

¥|*«4r

r
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I APBO EIRDETESEKpf

Dij» 10 BEóig 40 filler, minden további azi 
4 fillér, vastagabb bntiikk-el nyomtatott pz6 

—  —~ 4 krajcár, 8 filler. — ------------

Levélteni ta(lakosédÁaekra pontsian vált» 
szolon k, ha a szükséges pvstahelyeg ko- 

küldetik.
r Apró hirdetések előre fizetendők. n

LeveEezés.
HÖLGYEIM! megnősülnék 23 éves intelligens 

Latal ember vagyok Levelek „Teljes címmel“ 
__ Nyíregyháza pete restantp.
KI juttatna J00 korona kölcsönhöz szép jiatal 

menyecskét, levelet a kiadóba kór „Kék 
szemű monyecskn“, gjgg

„SZŐKE barátnőt“ kéri „Spiridio“ hogy a ci- 
méro szóló levelet kiadóban vegye át!

Ijánlai

^i iBMnnaKi^^K. ,
Legszebb! Legjobb 1 Legtartósabb I

Glace, svéd és szarvasból
le «© 3K H jr ■» Ic.

(Saját készítményt!
sérvfeőtők, — haskötők,
gummi görcsérharisnyák,

Valódi francia és amerikai

gummi különlegességek 
SCHÖN SÁNDOR

keetvii-, kötszer és orrosi műszert árában _
Debrecen.

Piac utca 12. szám. (Stencinger ház).

EGY szoba, pince, konyha minden órán kiadó, 
Kossuth-u. 31. 6759

MAGANDETÉCTIV ajánlkozik a legdiserétebb 
mogfigyolósekro és nyomozásokra. Megbizha- 
tóságról kezeskedve. Iskola utca 4. 6383

FŐSZER kereskedő segéd perfekt detailista, 
elsőrangú főtéri üzletben azonnali belépésre 
kerestetik. Gim a kiadóban.

HARiSNYAKTJÍv, IPAR VÁLLALAT. Harist 
nyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

NALAM no vegyen készpénzért, mégis olcsóbb 
árakban kaphat íőrfí, fiú és leány felöltők, 
öltönyök, férfi és női ruhák, szőnyegek, pap­
lanok, ágyteritők, Jager ruhák, tükör kép és 
bútor nagy választékban Kaiser Salamon 
Hatvan-u. 2.__________________ 6095

AKAR ZONGORA, akár német órákat adok 
koronájával. Gim a kiadóban. 6712

50 óv körüli tisztességes asszony ajánlkozik 
gazdasszonynak helyben, tagy vidékre főzést 
is vállalja. Gim Árpád-tér 47. sz. 6166

f€er*esle$.
KASZA kisasszony felvétetik, ki a német 

nyelvet írásban és szóban teljesen bírja. 
Linóleum 0741

GÉPLAKATOS és vasesztergályos tanulók fel­
vétetnek. Ehreureich Sámuel Szóchouyi-ulca 
44. szám. g44i

SZOLID fiatal leány, jó bizonyitváuyokkaí’aí- 
lcal ni ázást keres egy üzletben. Cím a kiadóba.

HENTES tanúié felvétetik Csap j-u. 68~ Ü645
NÉGY-ÖT szobás teljesen modern lakást kere-
■sok május 1-re, esetleg előbbre is. Ajánlato­

kat Dr. Szilágyi Imre Csapó utca 4. ci re 
kérck'________________ 6703

1908 február 1-ro házmester, vagy szolgai ál- 
lásra keresek egy lehetői .rmcktolen há­
zaspárt. Jeletatkezhetur mjuóeunap déli 12-től 
d. u. 3-ig. Barna-utca 2. sz. 6762

VINCELLÉR, ki a szőilőszet és borászat 14 
e\ i gyakorlattal bír, nzounad belépésre állást 
ke s. Ajánlatot kér Szorgalmas elmen a ki- 
:ltil!ban- _________ 6768

50 év.-s úri ember 70 írt. havi jövedelemül
iooö ,hfztartasr,a kor(ts. cSy olyan nőt, kinek 
1000 ,rl. yan. Cím a kiadóhivatalba. °'7“ ‘6764

FLP varrónők és kézimuúkas leányok lelvátet- 
nek. Goldstein Carolina Piac-u. 6P 6667

CSŐDTÖMEGBŐL megvett rófös áruk a Ra­
nunkel félő házban a mai naptól kezdve min­
den elfogadható áron lesznek elárusítva né- 
hany napig. ti669

EGY kovacsmülicly berendezés haláleset vógott 
jutányos áron eladó. Csizmadi Sándor Ná 
udvar,

Csődtömeg eladási hirdetmény.
Vb. Stern Ignác és Társa volt deb­

receni cég csődtömegéhez 1—712 té­
telszámok alatt leltározott 9769 korona 
86 fill, beszérzési, s 5756 kor. 67 fill, 
becsértékü áron felvett téli szövet áruk­
nak zárt ajánlati utón leendő eladását 
a csődválasztmány az alábbi feltételek 
mellett elhatározván felhivatnak mind­
azok, kik ezen árukat megvenni akar­
ják, hogy zárt írásbeli ajánlatukat dr 
Popper Mór debreceni ügyvéd mint á 
csődválasztmány elnökénél a becsérték 
után számított 10% bánatpénz lefizetés* 
mellett 1908. január 30-án d. e. 12 
órá/g adják be.

1. A választmány fenntartja magá- 
nak a jogot, hogy az ajánlatok felett 
ugyanaznap d. u. 3 órakor a választ­
mányi elnök irodájában tartandó ülésen 
szabadon határozzon s ugyanakkor a 
zárt ajánlat tevők között esetleg szóbeli 
árverést is tartson.

2. A csődtömeg az eladásra bo- 1 
csátott áruknak sem minősége sem 
mennyiségéért sem pedig a leltár hely­
ességéért felelősséget nem vállat.

3. Vevő az ajánlat elfogadásától 
számított 48 óra alatt az árukat átvenni 
azokat ugyanakkor az üzlethelyiségből 
hol jelenleg vannak, a vételár lefizetése 
után elvitetni tartozik s amennyiben 
vevő az ajánlati feltételek bármelyiké­
nek eleget nem tenne, bánatpénzét a 
tömeg javára elveszti s ezen felül kár­
térítési kötelezettsége épségben marad.

4. A vételi illetéket vevő viseli.
5. A leltár s az áruk a tömeg- 

gondnok közbenjötte mellett bármikor 
megtekinthetők.

Dr; Goldmann Ármin
csődtömeggonduok.

iád-
6760

El.ADÓ uj ház a város legjobb fekvésű helyén, 
rendezett én bofasitott udvarral. Cim a kia-
d6ban’____________ 6628

BETHLEN-utca 40. számú ház földjével eladó. 
Bovkbbeu u van ott. ^65

JÓKAIIBAN levő üzletberendezés sacrvon ol- 
Chouoladó. Cim a kiadóba. 9709

Donoyán és Somossy
Debrecen, Klstemplombazár.

Báliidényre:
Csipke ruhák. Batisztruhák

Legdivatosabb
selyem kelmék,

Francia hímzett balisztok.
lOniási választék!

A város legforgalmasabb helyén 
a ház 10 évig adómentes, van rajta 
több rendbeli úri lakás, jo'vizü szi­
vattyús kút, rendezett szép udvar 
istálló, mosóház, a ház jövedelmez 
évente 1880 koronát, van rajta teher 
10,000 korona,
ára 28,000 korona.

Cim megtudható a kiadóba.
see

Salon és csillár-égő lámpába villanv-ívfll ÁcrA *fénynyel égő

Rekord petróleum «t
OEUTSCH-nál

Hatvan ntoa 9. szám. Ptao utoa 3«. szám
Háztartási petroleum 1 liter 14 kr.

A farsangi idényre
különösen ajánljuk

alkalmi, estélyi és bállnihák 
jelmezek ís estélyi köpenyek!

elkészítésére

divatszalonunkat,
Bosznay J.és TSÄ

divatáruházában
Debrecen, Kóssuth ntoa 6. szám.

Kis macsi tejgazda^ 
ságbúl házhoz szál­
lítva palackokban kapható

bármily mennyiségben.
Megrendelhető

MATER JENŐ,
füszerüzletében. si7

I Tűzifa- és boreladás.
Múlt évi vágású I. oszt. bükk ha- 

jáb tűzifa vagononként (20 köbméter) 
Debrecen állomáson bérmentve kapható 
löo korona előleges beküldése vagy után­
vét mellett.

Lerakási költség vevőt terheli 
baját termésű és legtisztábban kezelt

tolcsval (tokajhegyalja)
1903. évi szamorodni 1 kor. 06 fillér, 1905. 
évi szamorodni 92 fill., és 1907. évi sza- 
ruorodni 64 fillérrel hordó nélkül literen- 
ként megrendelhetők. Hordókat 10 koro­
nával vissza veszem. Megrendeléseket 186 
literes hordókban eszközlöm. 5 puttónos 
gyógy assza borokat 4, 6, 10, 20 koro­
nánként árusítok.

nagykállól Kállay Emanuel sztilőnagybírtokos
Tolésva Zemplén megye. 959

Nyomatott a korforgtgépea, (a „D.breoaat Diáig" „amdijtibaa.) Túlidon».:
riWT” ■r-rr'et*

Than Gyula,


